
Сценарий развлекательного мероприятия к празднику  

«День грамотности» для детей старших и подготовительной групп. 

Цель: познакомить детей с праздником «Днём грамотности», способствовать 

развитию устной речи детей, умению четко отвечать на поставленные 

вопросы. 

Задачи:  

1. Способствовать развитию у дошкольников познавательной активности, 

любознательности, стремления к самостоятельному познанию и 

размышлению, развитию умственных способностей и речи. 

2. Повышать речевую коммуникативную культуру и развивать 

коммуникативные навыки. 

 

 

Ход мероприятия. 

Организационный момент. Дети под музыку входят в зал. 

Мудрая Сова: Здравствуйте, дети! Я, Мудрая Сова. Мы рады встретить вас в 

нашей лесной школе. Ребята, сегодня мы отмечаем День грамотности. Это 

международный день, его отмечают во многих странах. 

Заходит Василиса Премудрая (под музыку): Здравствуйте, ребята! Как вас 

здесь много собралось! Зачем вы к нам в лес пожаловали? 

Ответы детей: … 

Василиса Премудрая: Я, Василиса Премудрая. Очень интересный у вас 

праздник! Останусь с вами поиграть.  

Мудрая Сова: Ребята, а какого человека можно назвать грамотным? 

(Ответы: умеет писать, читать, знает языки других стран, много знает об 

окружающем мире.) 

Василиса Премудрая: Что нужно делать, чтобы стать грамотным? 

(Ответы: учиться, читать, интересоваться новым.) 

Мудрая Сова: Ребята, а вы считаете себя грамотными? 

(Ответы: …) 

Мудрая Сова: Ребята, давайте сыграем с вами в игру «Пожалуйста». Если я 

говорю «пожалуйста», вы выполняете мою просьбу. Ну а если «пожалуйста» 

не скажу, вы тогда ничего не делаете. Будьте внимательны! 



- Встаньте, пожалуйста! 

- Сядьте! 

- Похлопайте в ладоши, пожалуйста! 

- Потопайте! 

- Сядьте, пожалуйста! 

- Поднимите руки вверх, пожалуйста! 

- Опустите руки вниз, пожалуйста! 

- Покивайте головой! 

- Пожмите руку соседу, пожалуйста! 

Василиса Премудрая: Очень хорошо!  

Игра с мячом и столом «Где мяч?» 

Василиса Премудрая: Молодцы, ребята! А теперь, я с вами хочу поиграть! 

Проверю, насколько вы грамотные. 

Игра с мячом «Он-она». (пример Кот- Кошка) 

1. Он слон – она (слониха) 

2. Он лось – она (лосиха) 

3. Он заяц – она (зайчиха) 

4. Он бык – она (корова) 

5. Он тигр – она (тигрица) 

6. Он козёл – она (коза) 

7. Он лев – она (львица) 

8. Он волк – она (волчица) 

9. Он ёж – она (ежиха) 

10.  Он бобр – она (бобриха) 

11.  Он баран – она (овца) 

12.  Он конь – она (лошадь) 

13.  Он медведь – она (медведица). 

Мудрая Сова: Молодцы, ребята! А сейчас я вам дам задание. Сыграем в игру 

«Наоборот». Я говорю слово. А вы – наоборот. Например, белый – черный. 

Слабый -  … сильный 

День - … ночь 

Высокий - … низкий 

Холодный - … горячий 



Чистый - … грязный 

Тяжелый - … легкий 

Молодой - … старый 

Широкий - … узкий 

Мальчик - … девочка 

Интересная - … скучная 

Солнце - … луна 

Пустой - … полный 

Веселый - … грустный 

Мокрый - … сухой 

Василиса Премудрая: Сейчас мы сыграем в игру на внимание для тех, кто 

хочет быть грамотным! Ведь грамотность – основа всех знаний! 

Мудрая Сова: Ребята, а вы хотите быть грамотными людьми? 

Дети: Да!!!! 

Мудрая Сова: Начинай, Василиса, игру- разминку для всех, а мы поддержим! 

Василиса Премудрая: Ребята, будьте внимательны и отвечайте «Это я, это я, 

это все мои друзья!» 

Игра «Это я, это я, это все мои друзья!» 

Кто походкою весёлой каждый день шагает в сад? 

Кто из вас, скажите вслух, на занятиях ловит мух? 

Кто мороза не боится, на коньках летит как птица? 

Кто из вас, как подрастёт, в космонавты лишь пойдет? 

Кто из вас не ходит хмурый, любит спорт и физкультуру? 

Кто из вас, такой хороший, загорать ходил в калошах? 

Кто домашние заданья выполняет точно в срок? 

Кто из вас хранит в порядке книжки, ручки и тетрадки? 

Мудрая Сова: Молодцы, ребята, правильно, надо заниматься хорошо! 

Василиса Премудрая: Мудрая Сова, посмотри, а кто это забыл мешок?  



Мудрая Сова: Это мешок, ёжика. Там лежат фрукты и овощи. Он попросил, 

чтобы ребята помогли разобрать ему мешок, овощи нужно сложить отдельно 

от фруктов. 

Игра – эстафета «Фрукты - овощи».  

Выходят 2 команды, собирают в одну корзинку – фрукты, в другую овощи. 

(Дети старших групп) 

Василиса Премудрая: Вот и подходит к концу наш праздник.  

Мудрая Сова: Грамоте учиться – всегда пригодиться! 

Василиса Премудрая: Не стыдно не знать, стыдно не учиться! 

Мудрая Сова: Ребята! Желаем вам хорошей жизненной дороги! 

Василиса Премудрая: Успешных занятий вам, ребята! Крепких знаний! 

Василиса Премудрая: Вот и подходит к концу наш праздник. И в заключение 

мы с вами станцуем! 

Звучит музыка, дети под музыку повторяют танцевальные движения. 

Танец – игра «Почесали ручкой ушки» 

Мудрая Сова и Василиса Премудрая (вместе): До новых встреч друзья!!! 


